Les Escomptes conditionnels sur Achats

	Une facture d'achat peut proposer deux modes de règlement :
• au comptant avec escompte,
• avec un délai mais sans escompte.
Nous choisissons le moment où nous paierons et par conséquent combien nous allons payer. En cas de règlement au comptant, le montant à régler sera différent du montant de la facture.

1 Avec avoir de régularisation

Dans ce cas, il faudra attendre l'avoir du fournisseur qui régularise cette différence.
•  Exemple :
Le 10/11, nous recevons la facture suivante :


	Marchandises,HT....................

TVA 19,6%...............................

NET A PAYER..........................
900,00 

176,40
1 076,40
À régler à 30 jours fin de mois ou sous 8 jours avec escompte 1,5 %.

	Compte              Débit              Crédit
607
900,00
44566
176,40
401
1 076,40


	Le 13/11, nous la réglons avec le chèque suivant.
Contrôle : c'est un règlement au comptant, le montant est donc de 1 076,40 x (1 - 0,015) = 1 060,25.           1-0,015= 0.985 ou   100% - 1.5% =  98.5% 

	Chèque
€ 1 060,25

	Compte
Débit
Crédit
401
1 060,25
512
1 060,25


	Le 17/11, nous recevons l'avoir suivant de notre fournisseur :

Escompte 1,5 % de 900,00........ TVA 19,6 %.................................

NET À VOTRE CRÉDIT............
13,50 

2,65
16,15
Pour votre règlement sous 8 jours.

	Compte              Débit              Crédit
401
16,15
765
13,50
44566
2,65


	2 Sans avoir de régularisation

Quand le fournisseur indique sur ses factures "Escompte net de taxe", il est dispensé d'établir un avoir et de régulariser la TVA sur l'escompte accordé. Nous pouvons enregistrer l'escompte au moment de l'envoi du chèque.
• Exemple :
Le 12/11, nous recevons la facture suivante :

	Marchandises,HT...................

TVA 19,6%............................

NET A PAYER........................
900,00 

176,40
1 076,40
À régler à 30 jours fin de mois ou sous 8 jours avec escompte 1,5 %.

	Compte              Débit              Crédit
607
900,00
44566
176,40
401
1 076,40


	Le 15/11, nous la réglons avec le chèque suivant.
Contrôle : c'est un règlement au comptant, le montant est donc de 1 076,40 x (1 - 0,015) = 1060,25


	Chèque
€ 1 060,25

	Compte              Débit
Crédit
401
1 076,00
512
1 060,25
765
16,15


	Attention : Dans ce cas ,  il  n’ y a pas  de régularisation par un avoir. L’escompte s’enregistre en même temps que le règlement . Pas de TVA à régulariser (Net de taxes).


